	Que vous reste-t-il de la chimie étudiée au collège ?
	Réponse juste

(1)
	Réponse fausse

(2)
	Réponse partielle

(3)
	Pas de réponse

 (4)

	1. L’eau dans notre environnement

1.1. Pour savoir si un morceau de pain contient de l’eau, on utilise l’espèce chimique suivante :

a) le sulfate de cuivre ;     b) le sulfate de cuivre anhydre ;     c) l’eau de chaux ;     d) l’eau iodée.


	
	
	
	

	1.2. En supposant que le pain contienne de l’eau, si on dépose la bonne espèce chimique sur du pain, on observe une coloration :

a) violette ;     b) bleue ;     c) blanche ;     d) rouge.


	
	
	
	

	2. Mélanges aqueux

2.1. Pour obtenir simplement une eau limpide à partir d’une eau boueuse, on peut réaliser l’expérience schématisée ci-contre.

Il s’agit d’une :

a) distillation ;     b) filtration ;     c) décantation ;   d) chromatographie.
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	2.2. Donner le numéro correspondant au termes suivants :
	
	
	
	
	

	Support : n°. . . .             Entonnoir : n°…. 

Bécher   : n°. . . .             

Mélange hétérogène : n°. ……        Filtrat : n°. . . .               
	Filtre    : n°. . . .        

Baguette   : n°. ..
	
	
	
	
	

	3. Mélanges homogènes et corps purs

Pour analyser les constituants d’une encre verte, on réalise une chromatographie. Pour cela, on dépose une tache d’encre verte (V) au bas d’une bande de papier filtre ainsi que des taches d’encres jaune (J) et bleue (B) : voir schéma « Début » ci-contre.

Au bout d’un certain temps, les taches ont migré (voir schéma « Fin »).
3.1.Le mélange utilisé est :    a) homogène ;           b) hétérogène.

_________________________________________________________________________________

3.2. Du résultat de cette expérience, on peut conclure que l’encre verte :
a) ne contient qu’un colorant vert ;

b) est constituée de colorants jaune et bleu ;
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	4. Les changements d’état

Sous pression normale, la température de fusion de l’eau est TF = 0°C et la température d’ébullition est TE = 100°C. Compléter le texte suivant avec les mots qui conviennent :

À la température de 0°C, l’eau passe de l’état . . . . . . . . . . . . . . . à l’état . . . . . . . . . . . . . . .

À la température de 100°C, l’eau passe de l’état . . . . . . . . . . . . . . . à l’état . . . . . . . . . . . . . . .


	
	
	
	

	5. L’eau solvant

On dissout du sel dans de l’eau. On obtient une solution limpide. 

5.1. Le sel est :  a) le solvant ;     b) la solution ;     c) le soluté.
	
	
	
	

	5.2. Le mélange obtenu est :          a) homogène     b) hétérogène
	
	
	
	

	5.3. L’eau et l’huile ne se mélangent pas. On dit que ces deux liquides sont :

a) miscibles ;     b) non-miscibles ;     c) solubles ;     d) non-solubles.
	
	
	
	

	5.4. Pour séparer l’huile de l’eau, on utilise le dispositif suivant :
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	6. Synthèse d’une espèce chimique

L’arôme naturel de banane est dû à un mélange d’espèces chimiques dont l’acétate d’isoamyle.

6.1. Les espèces contenues dans une banane sont :

a) chimiques ;     b) naturelles ;     c) synthétiques.


	
	
	
	

	6.2. Au laboratoire, on peut synthétiser l’acétate d’isoamyle à partir d’acide acétique et d’alccol isoamylique. L’acétate d’isomayle obtenu dans ce cas est une espèce :

a) chimique ;     b) naturelle ;     c) synthétique.
	
	
	
	


